

廊坊13000余名交警坚守岗位维护交通秩序

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 张雅薇)为确保广大群众度过一个安全、祥和、愉快的中秋、国庆假期,廊坊市公安交警支队党委提前分析研判,加强整体谋划,加大警力投入,优化服务措施,强化调度指挥,确保全市“双节”期间道路交通安全形势平稳。全市13000余名民辅警坚守岗位,全力维护交通秩序,让市民真切感受到了“畅通廊坊”“文明廊坊”。

针对假日期间广大市民出行规律、地域交通等特点,该支队结合历年交通流量通行数据,准确掌握进出城通道、公园、景区周边道路的堵点、乱点和安全隐患,实行“一点一预案”,精准施策;重点研判交通事故易发多发的时段、路段,实行“一路一方案”,落实针对性管控措施;紧盯客运企业安全风险,排查车辆安全隐患,督促企业严格落实主体责任及乘客安全告知制度;在高速公路、检查站等地,充分发挥交通道路安全“守夜人”作用,增设凌晨和夜间勤务;针对秋季雨雾多发,在城区主要干道、交通路口,延伸管控时间,加大对重点道路、医院商圈、公园景点等周边巡查防控力度,重点检查急弯、长下坡路段的交通安全设施情况,切实保障车辆通行安全;在农村道路、城乡接合处,加强交通秩序管控和违法查纠,充分发挥“两站两员”作用,

劝阻违法行为,将安全隐患消除在上路之前。

针对节前、节中和返程不同阶段,交管部门分批发布疏导管控方案措施,点对点发布交通安全预警信息,及时引导群众理性安全出行;充分发挥交通指挥中心应急处置中枢作用,及时发现拥堵、事故等突发警情,迅速精准处置,避免小事故、小故障造成大拥堵,从而有效保障全市道路交通秩序平稳有序。

衡水交警全员上路守护“双节”假期交通安全

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 邱旭)“双节”期间,衡水市公安交警支队结合道路交通实际情況,周密部署、细化措施、突出重点,以“时时放心不下”的责任感,以“事事落实到位”的执行力,全员在岗在位、全力以赴、全程管控,确保广大群众“双节”期间出行安全,用实际行动确

保道路交通形势安全平稳。

“双节”期间,该支队机关民辅警除值班人员外,全部与一线民警混编执勤,增加路面警力,全员上路保畅通。同时,全市13个大队在全市范围内组织多轮次城市道路突出违法整治、国省道路突出违法整治、农村道路突出违法整治和公路重点隐患车辆精准

查缉专项行动。通过采取点线面结合、动静结合方式,实行弹性勤务制度,严厉打击各类严重交通违法行为,做到集中整治全方位覆盖、无缝隙管控,对各类严重违法行为坚持“零”容忍,做到发现一起、查处一起、教育一起,顶格处罚各类严重交通违法行为,始终保持行动期间严管高压态势。

该支队还定期通过手机短信平台、衡水交警官方微博平台、广播、电视等多种渠道,向社会公布“双节”期间全市省干道和景区道路的交通情况,发布安全出行注意事项等信息,引导驾驶人合理选择出行方式、时间和路线,确保“双节”期间辖区道路交通环境安全有序、畅通和谐。



“双节”期间,青县公安局积极组织民辅警深入辖区商场、超市、公园等人员聚集场所,帮助群众下载注册“国家反诈中心”APP,手把手教他们如何注册、登录及打开来电预警,以此提高辖区群众防范电信诈骗意识,增强对自身钱款的安全防护措施,守牢自己的“钱袋子”。图为10月6日该局经侦大队民辅警指导商场售货员下载注册“国家反诈中心”APP。

河北法制报记者 陈兆扬 摄



“双节”期间,邢台市公安交警支队襄都区二大队全员奋战在道路交通安全保障第一线,用实际行动告诉祖国和人民:“我在岗,请放心!”

河北法制报记者 王智勇 摄



“双节”期间,高速公路迎来群众出行高峰。高速交警深平大队实行高等级勤务,全员上岗,全部警力投放到路面上,全力做好路面巡逻防控、道路交通安全等各项工作,确保群众“双节”期间出行安全。图为该大队民警帮助群众修理车辆。

河北法制报记者 王絮冬 摄



“双节”期间,秦皇岛市公安交警支队及所属各大队,针对人员流动密集、车流量大、事故易发路段,科学部署警力,强化巡逻管控,进一步提高街面见警率和管事率。各大队结合辖区实际,紧盯客货运高峰时段,全面加强“两客一危一货”及农用车、面包车安全检查登记,严查超员、超速、酒后驾驶等交通违法行为。同时,民警深入社区、农村,向群众开展交通安全宣传。

河北法制报记者 刘波 摄

省会高新警方: 耕好“责任田” 点亮“平安灯”

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 崔永超)在举国欢庆的假期里,石家庄市公安局高新区分局全体民辅警默默坚守,用忠诚担当维护社会秩序,用辛勤汗水护佑群众平安,成为节日里一抹最美“警”色。

该分局全方位提升交通干道、重点部位、人员密集场所和治安复杂区域的巡逻防控力度,织密辖区安全防控网格,确保覆盖面上无死角、无遗漏、无失控”。在城市之心广场、昆仑公园、海世界商圈等场所,高新区警员们都“沉浸”在人群中,确保“见警察、见警灯、见警车”。

该分局全警动员,多措并举开展各类风险隐患排查整治工作,点亮“平安灯”,耕好“责任田”。紧紧围绕辖区宾馆、饭店等“夜经济”繁华场所,对用气、用电、用火行业实行动态监管,守法自觉和自我保护意识。

管,对发现的安全隐患问题及时整改。“双节”期间检查各类场所50余家,发现安全隐患2条,均现场完成整改。

“国庆节,大家都快快乐乐的,别因为两句话闹矛盾。”在该分局珠峰派出所的调解室,民警经过1个小时耐心调解,成功化解一起因遛狗引发的纠纷。节日期间,根据辖区实际,该分局社区民警入户走访,听民声、察民意,细致排查矛盾纠纷苗头,耐心化解矛盾,赢得工作主动权,做到早发现、早调处。节日期间处置各类矛盾纠纷20余起。

该分局丘头派出所民警深入田间地头,通过农村大喇叭和集中走访等形式,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,开展防范电信诈骗、森林防火、拒绝酒驾、拒绝黄赌毒等安全知识和警示教育宣传,提升群众守法自觉和自我保护意识。

武邑法院: 中秋佳节送“团圆”

□ 河北法制报记者 李文秀
通讯员 武迎君

“沈大娘,今天把这块土地交付给您,今后由您来耕种,同时也祝您中秋快乐!”

“谢谢法官,这么多年,我一直把这块土地当成自己孩子一样照顾,今天终于等来了和这块地的‘团圆’……”

中秋佳节本是吃月饼、赏圆月,阖家团圆的日子,但为兑现胜诉当事人的合法权益,让申请执行人欢度佳节,武邑县人民法院执行局进一步强化“我为群众办实事”举措,安排干警轮流值班、备勤,按下执行工作“快进键”。当日,在执行干警努力下,一起土地承包权纠纷案画下圆满的句点,申请执行人拿回了期待已久的的土地耕种权。

原告沈大娘于2008年在村里分得涉案土地,2019年由于身体原因无法继续耕种,遂将该土地委托村委会暂时安排其他村民耕种,村委会安排范大爷暂时耕种此块土地。2022年,沈大

娘身体恢复,具备了耕种能力,要求范大爷归还土地,经多次协商未果后,将范大爷起诉至武邑法院。经审理,该院依法作出判决:被告范大爷收获当季农作物后,及时返还该土地。

判生效后,范大爷仍未履行给付义务,并在该土地上继续耕种新的农作物,无奈之下,沈大娘于今年7月向法院申请强制执行。执行干警接案后,经现场调查,发现范大爷耕种的玉米即将成熟。执行法官了解到范大爷与沈大娘系表兄妹关系,因土地承包纠纷两人已形同陌路。执行法官情法并举,多次劝导,被执行人范大爷终于表示愿意配合执行,希望收获完当季玉米后再做交接。沈大娘也表示同意被执行人的意见。9月29日,适逢中秋佳节,在村委会和双方当事人的见证下,涉案土地按照生效法律文书要求顺利完成交付,案件执行完毕,实现了案结事了。“这份中秋礼有重要意义,沈大娘和自己的土地也算是‘团圆’啦!”执行干警慨道。

承德避暑山庄公安派出所: 屯警于景 护航于民

□ 河北法制报记者 王絮冬
通讯员 祁欣宇

10月4日,正值中秋、国庆“双节”期间,承德市公安局旅游公交治安分局避暑山庄派出所结合辖区治安实际,把警务工作延伸到景区景点和游客身边,以实际行动提升群众安全感和幸福感。

“咱们开个会,把‘双节’期间工作给安排一下……”假期前一天,避暑山庄派出所为“双节”期间工作作好了全面部署。该派出所所长张阳告诉记者。秉持“民警就是导游,队伍就是风景,管理就是服务,执法就是守护”的旅游警务理念,该派出所全力解决游客遇到的各类问题,不断提升游客安全感、满意度。结合辖区景区实际,该派出所科学配置警力,将警务与服务结合,在游客集中部位加强执勤和巡逻力度,随时为游客提供咨询服务,有力加强了景区的安全保障,让游客感受到人在景

里,“警”在身边。

“在避暑山庄看到这么多警察为我们疏导交通,特别有安全感。”一位二十出头的女孩操着湖南口音笑着说道。为更好服务游客,保障游客生命财产安全,维护好景区秩序,该派出所组织民辅警全方位对景区重点区域,景区内外小吃摊点用火、用电、用气情况开展安全隐患排查,及时消除景区内安全隐患,保障了群众生命财产安全。

“针对节假日高峰期,避暑山庄游客增多的情况,派出所因地制宜,采用联防联勤方式,从辖区内1200余名职工中获得治安力量的帮助,然后再联合强化服务、整治秩序。”该派出所所长赵成刚介绍,他们联合景区安保部门,紧盯旅游高峰期,在源头治理和预警为先上下功夫,着力建设出了具有山庄特色的治安防控样板。

根据山庄地势特点,及景区划船区、山景区、餐饮区等相对分散、地域宽广的实际,为进一步加强假日期间景区及周边安全监管,该派出所专门设置了巡逻点位,投入大量警力,采取定点巡逻与机动巡逻相结合的方式,在人流量多的部位和路段提高巡逻频次,做好秩序维护和应急处置工作,全力守护游客安全。

(上接第1版)丰富载体形式,创新方式方法,全力抓好学习宣传贯彻工作,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。

9月30日至10月1日,按照公安部和省公安厅部署要求,全省各地公安机关紧密结合实际,精心周密组织,学习宣传贯彻工作全面铺开。石家庄市公安局召开党委(扩大)会议,要求时刻铭记习近平总书记和党中央的关心关怀,以公安英烈为榜样,勇于担当作为,甘于牺牲奉献,大力弘扬“忠诚、正气、担当、实干”的石家庄警队精神,坚决履行好新时代职责使命;承德市公安局召开党委会议,要求加强宣传策划,组织系列活动,集中宣传公安英烈和先进典型的感人事迹,集中反映

公安队伍为维护政治安全和社会稳定作出的巨大牺牲贡献;邢台市公安局召开党委会议,要求关心关爱公安英烈子女,大力弘扬公安英烈精神,为建设更高水平的平安邢台、法治邢台,推动“太行泉城、美丽邢台”建设贡献公安力量。张家口、秦皇岛、唐山、廊坊、保定、沧州、衡水、邯郸、雄安新区、定州、辛集等地公安机关党委和冀中公安局党委也纷纷召开党委会议,成立组织领导机构,制定印发方案,全面开展学习宣传贯彻工作。

习近平总书记的重要回信,是关怀、是激励、更是鞭策。今年刚入警的邢台市公安局网安支队民警孙沐涵的父亲孙树格生前系邢台市公安局交警支队二大队民

警,2006年执行查纠任务时,被一名犯罪嫌疑人驾车逆行撞飞,后经救治无效壮烈牺牲,被认定为革命烈士。孙沐涵表示:“我会时刻牢记总书记对公安英烈子女提出的殷切期望,跟随父辈的脚步奋力前行,不忘初心使命,忠诚担当作为,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士!”

沧州市公安局运河分局食药环安大队副大队长薛梓民是革命烈士、“全国公安系统一级英模”、肃宁县公安局原政委薛永清之子。2015年6月9日,薛永清在带队抓捕特大刑事案件犯罪嫌疑人时,被犯罪嫌疑人用双管猎枪击中头部,壮烈牺牲。薛梓民激动地说:“我要把总书记的关怀和嘱托铭刻在心,脚踏实地、接续奋斗,努力创造无愧于先烈、无愧于历史、无愧于党和人民的工作业绩。”

10年前,“全国公安系统二级英模”廊坊市广阳区分局原党委书记、法制科科长陈彩凤因长期超负荷工作,积劳成疾,病倒在工作岗位上,经抢救无效不幸牺牲,年仅48岁。陈彩凤之女、廊坊市广阳区分局民警赵文琦如今已经入警三年,而且从事的也是母亲生前所热爱的法制工作,她说,“总书记的回信带给我温暖的同时,也给我更多的勇气和力量,让我更懂得人民警察的职责,也更理解了母亲当初选择的无悔。我将踏着母亲的足迹,完成她未尽的使命。”